



郜林的表现很完美

# 郜林进2球 国足又玩心跳

中国 2  
哥斯达黎加 2

0:2到2:2! 原来国足也会力挽狂澜。北京时间昨天上午,客场作战的国足凭借郜林的两个进球,2:2顽强逼平东道主哥斯达黎加。

## 完美表演

这场比赛是哥斯达黎加为庆祝中国援建的国家体育场而进行的比赛,由于比赛属于庆祝性质,并没有被确定为国际A级比赛。不过场下客气,到了场上,哥斯达黎加可一点不客气,谁也没有想到,上半场对手就给了国足一个下马威,从第38分钟开始,短短5分钟,哥斯达黎加连入两球,半场结束时便以2:0领先国足,缺少了杜威、李玮峰、荣昊等主力后卫,国足的防线漏洞百出,逼得国足主帅高洪波下半场立即做出调整,加强进攻。

于是,下半场刚开始,郜林上了。他的第一次射门,便洞穿了对手的防线,于海送出助攻,郜林在对手两个后卫的夹击下,奋力抢到落点,头球破门得分。这样一个精彩的进球,似乎很好地回击了外界的质疑,谁说国足不会运动战进球?赛后,不少在武汉备战的国脚纷纷把郜林的这个进球视频放到微博上,并不忘加上几句溢美之词。

郜林的表现,并没有结束,高潮还后面。第88分钟,他差一点又一次上演以一敌二的好戏,面对两个后卫的

包夹,他再一次抢到球,可惜未能进球。比赛一分一秒流逝,进入补时阶段,国足做最后一搏,补时第2分钟,在右路接到球的郜林稍作调整,果断抽射,皮球从哥斯达黎加门将两腿之间飞入球门,2:2,国足完成了不可思议的任务,所有球员都扑向了郜林。

## 坐稳主力

短短45分钟,两个进球,郜林用最完美的方式向主帅高洪波证明,国足第一前锋的位置非他莫属。两个进球,也让郜林在国足的进球数增加到了10个,41场国家队比赛进10个球不算多,但郜林正一步一步实现自己的价值。

事实上,郜林此前在国家队一直是个颇具争议性的人物,亚洲杯上的低迷表现,甚至让主帅高洪波都怀疑郜林能否胜任单前锋。不过昨天,郜林的表现暂时打消了高洪波的疑虑,至少在锋线竞争中,郜林肯定是领跑者,于大宝可以和郜林竞争,但大宝国家队比赛经历太少,还需要更多锻炼。

“郜林为什么状态这么多,你看那身体,对手两三个人肯本扛不过他。”一位国脚在赛后说道。本场比赛,郜林的最大亮点便是他完全以中锋的姿态出现,能护住球,自己能射门,也能为队友创造机会,这才是单箭头需要做的。

## 2大红人 郑智很卖力 关震很给力

388天后,郑智回来了,他上一次身披国足的战袍已经是2010年3月份的事情了。昨天他首发打满全场,并重新戴上队长袖标。作为前腰,郑智很好地串联起了国足的进攻,跑动非常积极,甚至有恒大球员和郑智开玩笑,说他在国家队的跑动,比在恒大积极多了。

作为昔日国家队的绝对核心,上了岁数的郑智突破少了,更多是分配球,担任组织工作,尽管与队友的配合还很生疏,但郑智的传球、拿球依旧游刃有余。赛后,主帅高洪波也给了郑智很高的评价,未来的国家队,有他和李玮峰加盟,起码

增加了国足的经验。

除了郑智,本场比赛另一大亮点便是来自江苏舜天的门将关震,下半场关震顶替杨智出场,表现相当抢眼,一来便有一次精彩的扑救,避免国足丢球,下半场,关震的表现也非常稳健。尽管关震是国家队的常客,但作为国足的第三门将,关震很难有出场机会,这是他第二次代表国家队出场,上一次代表国家队守门还是2009年。看到关震的抢眼表现,最高兴的一定是舜天主帅科奇安,因为中超联赛即将开始,关震将是舜天新赛季的主力门将。

## 2大尴尬 北美又不胜 小毛被改名

一场平局,似乎依旧无法掩饰国足的尴尬。北美一直是国足的梦魇之地。从1977年算起,34年来,中国男足从来没有在这片大陆赢过球。加上昨天2:2战平哥斯达黎加,国足在北美的战绩是尴尬的11战2平9负,其中曾以0:5不敌美国以及2:5输给加拿大。

除了历史战绩上的尴尬,事实上,中国足球对于哥斯达黎加人而言,是很陌生的。赛前

公布首发阵容,哥斯达黎加电视台提供的电视画面上,中国球员的名字被拼写得一塌糊涂。譬如张琳芃被拼作“Zan Lin”,马冲冲也被省略为“MA Chong”,最为夸张的是单箭头毛剑卿,居然被拼作“Mao Lin”,让中国球迷看后不知道这究竟是毛剑卿还是郜林。这究竟是中国足球的尴尬,还是对手的尴尬呢?

中国国奥0  
韩国国奥1

# 老布第1战 国奥还在摸索

0:1! 昨天,中国国奥输给了韩国国奥,新帅布拉泽维奇的首秀以失败告终。虽然输了,但布拉泽维奇赛后说:“只要再磨合一段时间,下一次赢球的将是我们。”

昨天的比赛,在现场4万多韩国球迷的呐喊下,中国国奥的小伙子们多少有些紧张,从阵型的保持到传接球、节奏的控制,都做得不是很好。布拉泽维奇在场边不停地喊叫,提醒着自己的球员。第14分钟,韩国国奥中场抢断成功,快速分球至右边路后,丁东浩下底传中,包抄到位的韩国世青赛头号前锋金炯燮铲射命中。0:1,中国国奥落后。失球后的布拉泽维奇在场边焦虑地和助手交流,比划着什么。事实上在上半场,中国国奥没有一次像样的有效进攻。

下半场布拉泽维奇换上了葡超归来的王刚,这一次换人彰显了主帅的功力。王刚上场后,盘活了中国国奥的中前场,韩国国奥后防线也几次告急。不可否认的

是,留洋两年时间,王刚无论是身体、技术、意识,都明显高于自己的队友。可惜在布拉泽维奇的阵中,像王刚这样的王牌球员还是太多了。最终,中国国奥0:1告负。

虽然输掉了比赛,但客观地说,布拉泽维奇上任后的这3个月时间里,国奥比亚运会时有了很大的进步。单从比分上看,亚运会国奥在主场毫无抵抗地输了3个,而这次做客韩国,虽然我们也是很早就失球,但球员们并没有就此崩溃,反而在下半场很长一段时间里与韩国国奥打对攻,而最后的比分也只是输1个。用布拉泽维奇赛后说的话:“韩国国奥已经磨合了3年,我的队伍只需要再磨合6个月,下一次赢球的,是我们。”

## 1大耻辱 半场零射门

和韩国国奥比赛,不用说也知道难打。上半场,中国国奥完全被对手压制,逼抢不积极,进攻很乏力,韩国国奥占据了压倒性的优势。第40分钟,韩国国奥后场组织进攻,拿球队员竟然可以轻松地带球,等系完鞋带,才将球传给队友,足以看出国奥进攻没有给对手足够的压力。这

也让人想起了亚运会上,伊朗球员博哈尼用脚后跟攻入中国国奥大门的一幕。

上半场结束,在射门这一项技术统计上,中国国奥的数字为0,有些难看。好在下半场,布拉泽维奇进行了调整,国奥的场面才好了一些。

## 1大收获 大雷很抢眼

如果说与韩国国奥的比赛,要评选一名中国国奥的全场最佳,那这个人一定是王大雷,若不是他的高扑低挡,中国国奥在上半场很可能就已经大比分落后了。全场比赛,他有超过5次的精彩扑救。

值得一提的是,这是王大雷第一次作为国奥队长参加国际正式比赛。球队输球了,王大雷坦言,在韩国球迷的加油助威声

中,中国国奥球员多少有些紧张,“既然比赛输了,证明我们还是在场上存在一定问题,需要回去好好总结,对于我们来说,这本身就是一次热身,发现问题比结果更重要。”

本版撰稿  
快报记者 吕远



如果不是王大雷(后)神勇,国奥可能迎来一场惨败